

# СПАСАТЕЛЬ

№ 17/18 (480/481) • 18 мая 2015 года  
WWW.MCHSMEDIA.RU



## МЧС РОССИИ

### ПИСЬМО ВЕТЕРАНУ:

ИВАНОВСКИЕ КАДЕТЫ ПРИНЯЛИ  
УЧАСТИЕ ВО ВСЕРОССИЙСКОЙ АКЦИИ 2

### ПОД ЭГИДОЙ МОГО:

ДЕЛЕГАЦИЯ АКАДЕМИИ  
ГПС МЧС РОССИИ ПОСЕТИЛА ТУНИС 12

### НАША ОСОБАЯ ЗАДАЧА:

О РАБОТЕ НИЖЕГОРОДСКОГО  
АВИАЦИОННО-СПАСАТЕЛЬНОГО ЦЕНТРА 15

СОБЫТИЕ • 3 НОВОСТИ • 4 ГЛАВНАЯ ТЕМА • 6 МОЙ РЕГИОН • 10 ДАТА • 14 ДОСУГ • 16

## САМЫЙ СЧАСТЛИВЫЙ ДЕНЬ



Фото Владимира Буринова

16+

В великий и знаменательный праздник — День Победы — в каждом российском городе и селе чествовали ветеранов войны, освободивших семьдесят лет назад мир от коричневой фашистской чумы. В этот день внимание всех россиян было приковано к главному событию — параду Победы на Красной площади. Когда куранты Московского Кремля пробили десять часов, началось прохождение парадных коробок. «Оранжевые береты», чеканя шаг, с честью представили подразделения МЧС России на главной площади страны. Для участия в параде были выставлены 200 курсантов и знаменная группа из офицеров, имеющих опыт прохождения по Красной площади. Уже в третий раз парадный расчет возглавил начальник академии генерал-майор Павел Барышев.

Подготовка к параду началась в академии еще в ноябре 2014 года. Тренировки проходили три раза в неделю. К 9 Мая курсанты в общей сложности приняли участие в 164 занятиях, потратив на них 8745 минут и преодолев дистанцию в 536 с половиной километров.

По словам самих курсантов, каждый из них, несмотря на усиленный паек, сбросил вес. Впрочем, это неудивительно: за одну тренировку они тратили более половины суточной нормы калорий — до 1500. Но ребят это не смущало: они готовы были тратить и больше, лишь бы достойно пройти на параде. И, наконец, ранние подъемы, ежедневные тренировки остались позади — долгожданный день настал. Каким он был, рассказали сами курсанты. Их впечатления — на стр. 2.

### Читайте в следующем номере:

- Международный салон «Комплексная безопасность»: инновации в области спасения.
- В гостях у МЧС: писатель Захар Прилепин — о важности гуманитарной помощи жителям юго-востока Украины.
- Спецрепортаж о работе летчиков по тушению лесных пожаров в Забайкалье.



# Письмо ветерану

КАДЕТЫ пожарно-спасательного корпуса Ивановской пожарно-спасательной академии ГПС МЧС России приняли активное участие во Всероссийской акции «Письмо ветерану». Накануне главного праздника каждый кадет не только написал письмо ветерану, но и красочно оформил его. Вот фрагменты лишь двух писем.

*Дорогой ветеран!*

В своем письме я хочу выразить Вам огромную благодарность и признательность, сказать большое спасибо за все, что Вы сделали для того, чтобы люди жили в мире и дружбе, в счастье и радости, спасали жизнь других, рискуя при этом потерять свою. Ради жизни терпели голод, холод, болезни, усталость. Ради счастливого будущего сражались и умирали, мучились и страдали.

Вы совершили великий подвиг, Вы не просто защитили нас от ЗЛА, Вы подарили нам жизнь, мир, любовь! Каждая капля крови, пролитая Вами ради Победы, священна!

Вы участвовали в героических событиях времен Великой Отечественной войны, Вы вершили великую историю нашей страны. Никогда нам не забыть того, как дорого заплатил наш народ за свободу своей Родины. Мы свято чтим эту память.

Многие наши родственники погибли на этой войне, а некоторые вернулись героями.

*И вы, победители, для нас родные! Мы гордимся Вами. Низкий поклон Вам!*

**С уважением, кадет Ивановской пожарно-спасательной академии ГПС МЧС России А. М. Арчаков**

*Здравствуйте, дорогой ветеран!*

Низкий вам поклон за ваше мужество, бесстрашие, отвагу и любовь к своему народу, к своей Родине! Всегда думаю, что помогло вам пройти через ужасы войны и победить? Это беззаветная любовь к родной земле и чувство ответственности за наше будущее. В те далекие годы войны коснулась каждого, ворвалась в каждую семью.

Своего прадеда, ветерана войны Ивана Андреевича я знаю лишь по рассказам своей бабушки и благодаря семейному архиву, который передается в нашей семье из поколения в поколение. Среди пожелтевших страниц хранятся военный билет, орденские книжки, удостоверения.



Фото Бориса Шалапина

*Ваша жизнь, наполненная испытаниями, трудностями и потерями, служит для нас примером, воспитывает в нас чувство патриотизма, бережное отношение к наследию предков, к своей истории.*

*Желаю Вам крепкого здоровья, долгих лет жизни. И если слез на Ваших глазах, то только от счастья! Низкий Вам поклон!*

**С уважением к Вам, кадет Ивановской пожарно-спасательной академии ГПС МЧС России А. П. Пианов**

Личное общение является лучшим способом передачи исторической информации от старшего поколения молодым. Поэтому и вручение писем ветеранам было организовано в ходе торжественного мероприятия. Его посвятили открытию мемориальной доски на одном из домов на улице, названной в честь уроженца Ивановской области маршала Советского Союза А. М. Василевского.

**Борис Шалапин**

# ЭТИМ МОЖНО И СТОИТ ГОРДИТЬСЯ

9 МАЯ личный состав Академии гражданской защиты в 14-й раз представил МЧС России на параде Победы. Каково это — пройти торжественным маршем по главной площади страны? Своими впечатлениями со «Спасателем» поделились герои незабываемого события.

**Денис Семин, 4-й курс:**

9 мая мы встали в 4.40, в 6.20 выехали из академии, а около восьми уже начали строиться. До начала парада оставалось чуть меньше двух часов. Перед прохождением к нам обратился начальник академии. Он хотел мотивировать нас, настроить на прохождение. На плацу в академии, на полигоне в Алабине всегда делали несколько прогонов, минимум два, но особое внимание обращали на первое прохождение — на Красной площади второго шанса не дают.

Для меня это был уже третий парад Победы, но я все же волновался. Не важно, сколько раз ты принимаешь в нем участие, все равно будешь чувствовать громадную ответственность. Тем более в этом году в параде участвовали военнослужащие из других стран, а значит, зрителей у нас стало еще больше.

Когда мы шли по Красной площади мимо трибуны с ветеранами, у меня по коже мурашки пробежали.

После прохождения я испытал, как и все, наверное, чувство радости. Наконец свершилось то, к чему мы так долго готовились: мы прошли по Красной площади, и прошли хорошо. От парада Победы остались только самые положительные эмоции. В этот день мы смогли показать ветеранам, что не забыли их, не забыли их подвиг. Идти мимо ветеранов, отдавая им дань уважения, на самом деле очень приятно.

**Илья Рябцев, 2-й курс:**

Я впервые принимал участие в параде Победы. Больше всего давило, конечно, чувство ответственности, ведь мы представляли целое министерство. Перед прохождением начальник академии попросил нас пройти красиво с первого раза. Он сказал, что такого парада никогда больше не будет и на нас лежит большая ответственность.



Фото пресс-службы АГЗ МЧС России

Впечатлений от парада масса, и только хорошие. Мне понравилось, как мы прошли, понравилась общая атмосфера, как нас люди встречали. Самым радостным было видеть на Красной площади старшее и младшее поколение вместе. Особенно запомнился один мальчик — маленький, мне по колено, наверное, зато в форме, пилотке, галифе солдатских. И девочка рядом крутилась, тоже в форме. Очень приятно было за ними наблюдать, видеть, что детям прививают те же нравственные ценности, которых придерживаются наши ветераны.

Когда мы уже подходили к трибуне, я посмотрел на залитый солнцем храм Василия Блаженного и подумал: «Старик, это,

наверное, самый счастливый день в твоей жизни».

**Александр Семериков, 1-й курс:**

Я каждый год смотрел парад Победы по телевизору, и принять в нем участие было моей мечтой. Пройти по Красной площади — это особая честь, этим можно и стоит гордиться.

По дороге на парад, в автобусе, я слегка разволновался. Представлять министерство на параде — большая ответственность, ведь на нас смотрели миллионы людей по всей России и за ее пределами. Но потом я собрался и успокоился: мы много тренировались и были готовы к прохождению. Когда мы пошли по Красной площади, волноваться я вовсе перестал: в этот

момент думаешь только о том, чтобы держать строй. Все лишние эмоции исчезают и возвращаются уже после прохождения.

На людей на трибунах во время марша я почти не обращал внимания, видел их только краем глаза. Зато после парада меня поразило, как много людей вокруг.

Я считаю, что мы просто обязаны помнить о великом подвиге наших ветеранов. И прохождение на Параде — это не просто наше желание, это наш долг перед ветеранами. Очень важно чтить память погибших и отдавать дань уважения выжившим в годы Великой Отечественной войны, особенно сейчас, когда многие перекаивают правду о Победе русского народа над фашистской Германией на свой лад.

# Как 70 лет назад

7 МАЯ 1945 ГОДА КОМАНДУЮЩЕМУ 8-Й ГВАРДЕЙСКОЙ АРМИЕЙ ГЕНЕРАЛ-ПОЛКОВНИКУ ВАСИЛИУ ЧУЙКОВУ СООБЩИЛИ О ПОЛУРАЗРУШЕННОЙ НЕМЕЦКОЙ РАДИОСТАНЦИИ, НАЙДЕННОЙ В ЦЕНТРЕ ПОБЕЖДЕННОГО БЕРЛИНА.



Командующий армией отдал приказ: организовать эфирный концерт с участием находящихся при штабе композиторов Тихона Хренникова и Матвея Блантера, поэтов Константина Симонова и Евгения Долматовского. Еще не был подписан акт о капитуляции Германии, но концерт Победителей из логова поверженного врага возвестил всем странам и народам о наступлении мирного времени.

Ровно через 70 лет в Москве, в Центральном академическом театре Россий-

ской армии, прошла реконструкция этого культурного символа Победы. Иосиф Кобзон, Федор Добронравов, Дмитрий Певцов, Григорий Лепс, Олеся Евстигнеева, Валерия Ланская и другие артисты исполнили не только произведения, прозвучавшие тогда в берлинской радиостудии, но и всеми любимые песни и стихи о войне более позднего времени.

Инициатором проведения концерта Победителей выступил президент благотвори-

тельного фонда имени Тихона Хренникова, внук композитора Андрей Кокорев.

«Идея пришла случайно.

Я разбирал дедушкин архив и наткнулся на запись концерта, которая меня поразила. До этого я никогда не слышал о том концерте. Я стал искать в книгах, нашел два-три воспоминания и больше ничего. Это меня удивило, потому что тот концерт по символичности можно сравнить с водружением красного флага над Рейхстагом. Хотелось бы сделать его регулярным. Огромное количество потрясающей музыки было написано нашими композиторами, столько стихов — этого хватит на десятки концертов», — рассказал Андрей Кокорев.

Ведущим артистом и главной движущей силой проекта стал народный артист СССР Иосиф Кобзон:

«Тогда, 70 лет назад, был не просто концерт в берлинской радиостудии, это было историческое событие. Песня — это оружие нашей армии, это душа народа. И еще не был подписан акт о капитуляции, а уже звучали песни. По радио исполнили всего 11 песен, но каждая из них стала бессмертной. Но до того как этот концерт состоялся, прошли

четыре му-  
чительно дол-  
гих года, навсегда  
изменивших судь-  
бы миллионов людей.  
Я с волнением вспоминаю  
тех, кто выступал в той студии.  
Мне посчастливилось знать их.  
Безусловно, они приближали Победу  
как могли. Мы всегда будем гордиться  
тем, что наша страна сломала хребет фа-  
шистскому зверю. Мы кланяемся фронтови-  
кам и благодарим их за Великую Победу!»

Ольга Мулерс  
Фото Дениса Егорова

## САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

Школьники, кадеты, курсанты Санкт-Петербургского университета ГПС МЧС России, руководство СЗРЦ МЧС России и Невского спасательного центра приняли участие сразу в нескольких мероприятиях, приуроченных к годовщине Великой Победы. Были возложены венки к памятнику погибшим в годы войны саперам и к воздвигнутому на территории спасательного центра монументу. После этого ветераны и школьники посадили 10 кустов сирени, а на месте посадки установили табличку в память о защитниках Отечества.

Главным событием стала военно-историческая реконструкция. На территории спасательного центра был воссоздан реальный бой, сопровождаемый выстрелами, автоматными очередями и взрывами.

Затем гости мероприятия проследовали в воссозданный на территории спасательного центра блиндаж, который использовали советские солдаты во время Великой Отечественной войны. Внутри постройки — настоящий музей с коллекцией оружия и солдатских вещей, истинных свидетелей тех страшных дней.

Собравшиеся ветераны были тронуты праздником, устроенным именно для них.

Василий Самохин,  
Александра Калининберг

## КАРАЧАЕВО-ЧЕРКЕСИЯ

В честь 70-летия Великой Победы прошел автопробег, организованный Главным управлением МЧС России по Карачаево-Черкесской Республике. Колонна из восьми единиц специальной техники совершила марш от Аллеи героев в Черкесске до поселка Орджоникидзевский. На его северной окраине в память об отважных защитниках перевалов Кавказа, сражавшихся здесь во время Великой Отечественной войны, сооружен мемориальный комплекс.

По словам участников автопробега, им удалось не только открыть для себя новые страницы военной истории, но и узнать о тех людях, чьими руками ковалась победа, и о том какой ценой она была завоевана.

Пресс-служба ГУ МЧС России по КЧР

## Человек-легенда

14 МАЯ ИСПОЛНИЛОСЬ 90 ЛЕТ НИКОЛАЮ ПЕТРОВИЧУ ОТРЕШКО — ГЕНЕРАЛУ В ОТСТАВКЕ, ОДНОМУ ИЗ АКТИВНЫХ ЧЛЕНОВ ВЕТЕРАНСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ МЧС РОССИИ.

Так распорядилась судьба, что выпускник Уфимского пехотного училища — лейтенант Николай Отрешко был отправлен прямо на передовую во главе взвода разведки и управления батареи 120-миллиметровых минометов 51-го гвардейского стрелкового полка 18-й гвардейской стрелковой дивизии. Ему было 18 лет.

В памяти офицера навсегда запечатлелись штурм крепостей Кенигсберга и Пиллау. Николай Петрович и сегодня взахлеб рассказывает о героизме однополчан. Да и сам он в боях и сражениях, как отмечало в аттестациях командование, проявил себя мужественным, волевым, грамотным офицером, умеющим настроить подчиненных, поднять их боевой дух. Эти качества особенно проявились в боях за Гумбиннен (сейчас Гусев), а также при взятии Инстербурга (ныне Черняховск).

Когда старший лейтенант Отрешко вернулся с войны в родной хутор, на его груди поблескивали три ордена: орден Красной Звезды, ордена Отечественной войны I и II степени.

После войны Отрешко оказался в Москве, в Главном управлении кадров МО СССР, где стал курировать вопросы обеспечения кадрами Московского военного округа, а также Штаба и управлений Гражданской обороны



СССР. Поэтому вполне логичным выглядел его перевод в дальнейшем в Центральный аппарат ГО СССР. Трудиться ему пришлось бок о бок с генерал-майором Дмитрием Ивановичем Михайликом, первым заместителем начальника Штаба ГО СССР.

В 1987 году генерал-майор Николай Отрешко завершил военную службу. Но он не ушел на заслуженный отдых, а остался работать в системе гражданской обороны — в Научно-методическом центре ГО СССР. С начала 90-х годов Отрешко с удовольствием помогал в работе по линии ветеранской организации ГО — МЧС России. Не порывает связь он и с ветеранами своей 18-й гвардейской дивизии, которых, увы, осталось совсем немного.

Виктор Старостин

## Маленькие истории большой войны

Всероссийская общественная инициатива «Бессмертный полк» своей главной задачей считает сохранение в каждой семье личной памяти о поколении Великой Отечественной войны. Расскажите и вы о своих близких, прошедших войну. Ждем ваших семейных историй на e-mail: [spasmedia@gmail.com](mailto:spasmedia@gmail.com)

